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ANÁLISIS DE ESTABILIDAD DE TALUDES ANÁLISIS DE ESTABILIDAD DE TALUDES  
 

Calcular el  Factor de seguridad (FS) para el talud de la figura respecto del punto “O”, con 
grieta de tracción llena de agua.  (Longitudes en metros) 
 

 
 
DATOS: 
 
 
 
 
 
 
  

Suelo 1 
 
C =  0.8 kg/cm2 

ϕ = 0 ° 
γ = 1.7 t/m3 

Suelo 2 
 
C =  0.15 kg/cm2 

ϕ =  20 ° 
γ = 1.6 t/m3 

Suelo 3 
 
C =  0 kg/cm2 

ϕ =  30 ° 
γ = 1.65 t/m3 

 Donde :  C =  Cohesión del suelo 

ϕ =  Angulo de rozamiento interno del suelo 
γ =   Peso específico del suelo  

 
SOLUCION: 
 
Para el resolver el problema utilizando el programa de taludes, primeramente debemos 
fijar un eje de coordenadas a partir de  cualquier punto de la parte inferior del talud y 
definir los puntos de coordenadas como se muestra en la  siguiente figura: 
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El origen del eje de coordenadas  (0,0) , no siempre debe estar como está en la figura sino podríamos 
ubicar en otros puntos como el punto “B”,  punto “A”, punto “I”, punto “H”, etc.. 
 
En caso de ubicar el origen del eje de coordenadas (0,0) por ejemplo en el punto “B”, tendríamos 
que definir los puntos de coordenadas con más sus signos (+/-) . 
 
INICIO DEL PROGRAMA: 
 
 
 
 
 
 

Esta parte nos da la opción de

 

 

 

 

poder introducir el número de
decimales con el que se quiere que
realice los cálculos el programa.
Para mayor precisión introducir 10 

En esta parte introducimos el
Radio del  círculo de deslizamiento
del talud. Para esto realizar los
cálculos que sean necesarios en
caso de no tener éste dato. 

 

Introducimos  la coordenada del punto de origen del talud. (Ver
gráfico). 
 
Tener esto muy en cuenta :  NO  es el punto de origen del eje de
coordenadas. 
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Si vemos el gráfico, podemos observar que tenemos dos suelos en el talud
de análisis en la cuña resistente (Suelo2 y Suelo3). 
 
En caso de no existir la cuña resistente introducir el valor cero ( 0 ). 

 
 

 

Introducimos los datos del suelo 2, que llegaría a ser suelo 1 para nuestro 
análisis. 

 
El suelo analizado solamente está formado por una figura triangular
Figura 1, formado por los puntos H-I-G. 
 
En caso de tener más figuras, introducir el número de éstas. 

 
 

 
 

 
 

       
 

       
 
 
Una manera de verificar si las co
gráfico del programa con el gráf
 
 
 

En esta parte seleccionamos el tipo de figura que es la analizada del suelo
analizado.  
Si la figura analizada es un polígono (Triángulo, trapecio, cuadrilátero,
etc.), entonces seleccionaremos Polígono de ‘n’ lados. 
Si la figura analizada es segmento circular, entonces seleccionaremos
Segmento circular. 
La figura analizada  es un triángulo (Figura 1, formado por los puntos H-
I-G), por tanto  como Número de puntos introducimos 3. 
 
Por defecto siempre sale 3. 

                                                                   

Introducimos las coordenadas de
la figura en análisis. Puede ser en
sentido antihorario u horario. La
única condición es que debe estar
uno a continuación de otro. 

              

ordenadas que estamos introduciendo está bien, es comparar el 
ico verdadero, ambos tienen que ser semejantes. 
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Introducimos los datos del suelo 3, que llegaría a ser suelo 2 para nuestro
análisis. 

Una vez presionado ENTER, nos muestra los resultados parciales de la
cuña resistente suelo 1 analizado (Suelo 2 del talud). 
 
Para ver si existen más resultados, manipular los cursores. 

 

 
 

El suelo analizado está formado por dos figuras, un polígono de 4 lados
(Figura 2,  Puntos A-B-I-H)  y un segmento circular (Figura 3,  de punto
A a punto B) 

 
 

   

La figura 1 del suelo 2  (Figura 2,suelo 3 del talud) es un polígono 
de 4 lados, entonces seleccionamos  polígono de ‘n’ lados. 

 

                     
 

                      
 

               
 

          

Esta parte es muy importante. 
 
En esta parte introducimos el punto
en sentido antihohario (Punto A del

 

La figura 2 del suelo 2  (Figura 3,
suelo 3 del talud) es un segmento
circular, por tanto seleccionamos
Segmento circular. 
 donde empieza el segmento circular
  gráfico del talud). 
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En esta parte introducimos el punto donde finaliza el segmento circular
en sentido antihohario (Punto B del  gráfico del talud). 

 

                     
 

                     
 
 
Hasta esta parte el programa calcula todo  lo que concierne a la cuña resistente. En caso de no existir 
la cuña resistente, entonces el procedimiento es el mismo para la cuña deslizante. 
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Momentos debido a otras fuerzas : 
 
 
Estos momentos son los momentos debido a fuerzas externas que actúan sobre el talud, ya sea sobre 
la cuña deslizante (Mdeliz.) ó sobre la cuña resistente (Mresist.) como cargas distribuidas, cargas 
puntuales, cargas de grietas de tracción llenas de agua, etc.. 
 
Las fuerzas que se encuentran fuera del círculo de deslizamiento del talud, no se toman en cuenta. 
 
Estos momentos son respecto del punto de origen “O” del talud. 
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Cálculo del momento debido al empuje de la grieta de agua del  ejemplo:Cálculo del momento debido al empuje de la grieta de agua del  ejemplo: 
 

     

h.cp = 2/3*3 = 2 m                         hcg = 3/2 = 1.5 m 
 
FH = γ*hcg*A        A = 3 * 1 metro  de prof. = 3 m2 
 
FH =  1 * 1.5 * 3  = 4.5 t 
 
Mdesliz. = FH * (hcp + 3 ) = 4.5 * ( 2 + 3 ) = 22.5 t⋅m 
 
Mresist. = 0  ( Porque  no hay fuerzas que actúen sobre la cuña 
resistente del talud del ejemplo).  

 
 
 
 
 
 
 

                
 
 
El método de análisis de estabilidad de taludes utilizado  por el progra
el texto  “Carreteras, Calles  y Aeropistas “  de Raúl Valle Rodas. 
 
El programa realiza el análisis de estabilidad de taludes, para un so
varios estratos de suelos. 
  
 
 

- No me responsabilizo del mal uso del  programa y por ende lo
obtener. 

 
Taludes V 3.0  L1220 
 
Realizado por Cleoner Patzi choque                                                
 
 
 
Si deseas otros programas   puedes solicitar a mi  email y yo t
solicites. 
 
 

 

 

Si F.S. ≥ 1 , el talud es estable,
no se cae. 
 
Si F.S. < 1 , el talud es
inestable, se cae. 
ma, se encuentra  en detalle en 

lo estrato de suelo como para 

s malos resultados que puedan 

          cpatzi@hotmail.com 

e enviaré  los programas  que 
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